

花蓮馬太鞍溪堰塞湖專案中央災害應變中心  
第三十三次工作會報暨情資研判會議紀錄

壹、時間：114 年 10 月 9 日 17 時

貳、地點：中央災害應變中心

參、主持人：馬副指揮官士元

紀錄：陳柏璋

肆、報告事項：略

伍、副指揮官裁示：

一、時逢雙十連假，預期天氣悶熱，且有大量志工湧入災區幫忙，熱危害案件恐會增加，請醫衛環保組密切注意醫護站之設置能量，明(10)日馬太鞍涵管便道將通車，請警政署協助地方警察局做好交通疏導管制措施。另請搜索救援組瞭解救護車可否通行？並請交通工程組，將何種車輛可以通行告知警方及現場交管人員。

二、請民政司通知教育部，目前復課學校避難疏散應採地震加堰塞湖情境，也就是先趴下掩護穩住，再往 2 樓以上做避難。

三、在中央及地方的努力下，復原工作進展符合規劃，請醫衛環保組及支援調度組持續協助花蓮縣政府執行道路清淤、廢棄物清理、環境清消及物資發放等作業，以期讓災民儘快恢復正常生活。

四、感謝大家進駐，目前通傳會任務已告一段落，本次會報以後可先行返回，其餘部會再視工作狀況，逐步解除。

五、請疏散撤離組(民政司)掌握疏散撤離區內高風險弱勢族群保全名冊，以及這些族群現在可能的位置(醫院、收容場所或旅館)，納入花蓮縣政府馬太鞍溪堰塞湖疏散撤離應變計畫，並

指導 3 個鄉鎮(光復、鳳林、萬榮)進行避難疏散演練，讓計畫  
是可以具體操作的。